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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL. 
 

COMISIÓN PRIMERA PERMANENTE DEL PLAN DE DESARROLLO Y 
ORDENAMIENTO TERRITORIAL. 

 
Período Constitucional 2024-2027. 

 
(Artículo 51, Acuerdo 741 de 2019, modificado artículo 10 Acuerdo 837 de 2022). 

 
 

SESIÓN CONTROL POLÍTICO. 
 

ACTA SUCINTA:                                           044.     
FECHA:      12/09/2025. 
HORA DE INICIACIÓN:    9:16 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN SESIÓN:  12:57 p.m.  
LUGAR:      Recinto Los Comuneros. 
PRESIDENTE SESIÓN:    H.C. FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA. 
SECRETARIO SESIÓN:    DAVID ANDRÉS GIRALDO UMBARILA. 
 

 
CONTENIDO. 

 
1. ORDEN DEL DÍA APROBADO. 

 
I. 
 

REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 

II. 
 

LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 

III. 
 

LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES. 
 

IV. 
 

DEBATE DE CONTROL POLÍTICO. 
 
Debate de control político de la siguiente proposición: 
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Proposición No. 1232 aprobada en Sesión de la Comisión Primera del Plan de Desarrollo 
y de Ordenamiento Territorial el 22 de octubre de 2024. 
 
Tema: Seguridad, espacio público y movilidad del Sector de San Victorino. 
 
Citante: Hs. Cs. Clara Lucía Sandoval Moreno; Bancada Partido Político Liberal 
Colombiano. 
 
Citados: Dora Lucía Bastidas Ubaté, Directora Departamento para la Defensoría del 
Espacio Público (DADEP); Wilfredo Grajales Rosas, Director General del Instituto para la 
Economía Social (IPES); Gustavo Alberto Quintero Ardila, Secretario Distrital de Gobierno; 
Claudia Andrea Díaz Acosta, Secretaria Distrital de Movilidad; Gerson Orlando Bermont 
Galavís, Secretario Distrital de Salud; Santiago Trujillo Escobar, Secretario Distrital de 
Cultura, Recreación y Deporte; César Andrés Restrepo Flórez, Secretario Distrital de 
Seguridad, Convivencia y Justicia; Consuelo Ordóñez de Rincón, Directora Unidad 
Administrativa Especial de Servicios Públicos (UAESP); María del Pilar López Uribe, 
Secretaria Distrital de Desarrollo Económico. 
 
Invitados: Adriana Herrera Beltrán, Veedora Distrital; Andrés Castro Franco, Personero 
Distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor de Bogotá D.C. 

 
V 
 

COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
 

2. REGISTRO ELECTRÓNICO O LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES. 
 
Se registra la asistencia de los Honorables Concejales miembros de la Comisión Primera 
del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial: 
 

1. FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA.  
2. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA.  
3. MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA. 
4. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ. 
5. ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS.  
6. DAVID HERNANDO SAAVEDRA MURCIA.  
7. JUAN JAVIER BAENA MERLANO. 
8. HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO.  

 
El Secretario certifica que hay quorum y decisorio con el registro de ocho (8) Honorables 
Concejales miembros de la Comisión Primera Permanente del Plan de Desarrollo y 
Ordenamiento Territorial. 
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En el transcurso de la sesión se registraron los Honorables Concejales de la Comisión 
Primera Permanente del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial:  
 

1. ÁNGELO SCHIAVENATO RIVADENEIRA.  
2. JAIRO ALONSO AVELLANEDA GARCÍA. 
3. ANDRÉS ERNESTO GARCÍA VARGAS. 
4. MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ.  
5. ÓSCAR FERNANDO BASTIDAS JACANAMIJOY. 
6.  ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA. 

 
De otras Comisiones asistieron los Honorables Concejales: 
  

1. MARCO FIDEL ACOSTA RICO. (Virtual) 
2. RICARDO ANDRÉS CORREA MOJICA. (Virtual) 
3. EDISON JULIÁN FORERO CASTELBLANCO. (Virtual) 
4. DONKA ATANASSOVA IAKIMOVA.  
5. ROCÍO DUSSÁN PÉREZ. 
6. GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA. 
7. SANDRA CONSUELO FORERO RAMÍREZ. 
8. JULIÁN ESPINOSA ORTIZ.  
9. CRISTINA CALDERÓN RESTREPO. 
10. JULIÁN FELIPE TRIANA VARGAS.  
11. JESÚS DAVID ARAQUE MEJÍA.  
12. RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
13. ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ. 
14. CLARA LUCÍA SANDOVAL MORENO. 
15. DARÍO FERNANDO CEPEDA PEÑA. 
16. ANDRÉS LEANDRO CASTELLANOS SERRANO. 
17. QUENA MARÍA RIBADENEIRA MIÑO. 
18. DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA. 
19. ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO.  
20. JULIÁN USCÁTEGUI PASTRANA.  
21. EMEL ROJAS CASTILLO. 
22. EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO. 
23. JUAN MANUEL DIAZ MARTINEZ 
24. ANDRÉS GIOVANNI BARRIOS BERNAL. 
25. FERNANDO LÓPEZ GUTIÉRREZ.  
26. JUAN DAVID QUINTERO RUBIO.  
27. JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE 

 
3. REGISTRO DE CITADOS E INVITADOS.  

 
CITADOS:  Dora Lucía Bastidas Ubaté, Directora Departamento para la Defensoría del  
Espacio Público (DADEP); Wilfredo Grajales Rosas, Director General del Instituto para la 
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Economía Social (IPES); Gustavo Alberto Quintero Ardila, Secretario Distrital de Gobierno; 
Claudia Andrea Díaz Acosta, Secretaria Distrital de Movilidad; Gerson Orlando Bermont 
Galavís, Secretario Distrital de Salud; Santiago Trujillo Escobar, Secretario Distrital de 
Cultura, Recreación y Deporte; César Andrés Restrepo Flórez, Secretario Distrital de 
Seguridad, Convivencia y Justicia; Dolly Rodríguez delegada de la Directora Unidad 
Administrativa Especial de Servicios Públicos (UAESP); María del Pilar López Uribe, 
Secretaria Distrital de Desarrollo Económico. 
 
INVITADOS: Adriana Herrera Beltrán, Veedora Distrital; Andrés Castro Franco, Personero 
Distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor de Bogotá D.C. 
 

4. NOMBRE DE INTERVINIENTES EN LA SESIÓN.  
  

● Proposición No. 1232 
 
Citante: 
 

• Clara Lucía Sandoval Moreno 
• María Victoria Vargas Silva 

 
Ciudadanos: 
 

● William Rojas,  
● Diego Camargo,  
● Braida Piedrahita,  
● Fredy Patiño  
● John Canchón. 

 
Administración: 
 

● Gustavo Alberto Quintero Ardila, Secretario Distrital de Gobierno. 
● Wilfredo Grajales Rosas, Director General del Instituto para la Economía 

Social. 
● María del Pilar López Uribe, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico. 
● Dora Lucía Bastidas Ubaté, Directora Departamento para la Defensoría del 
● Espacio Público. 
● César Andrés Restrepo Flórez, Secretario Distrital de Seguridad. 
● Claudia Andrea Díaz Acosta, Secretaria Distrital de Movilidad. 

 
Intervinieron los siguientes Honorables Concejales: 
 

● Intervino el Honorable Concejal JULIÁN ESPINOSA ORTIZ denuncia la explosión 
de una papa bomba en la Universidad Nacional debido a que una persona estaba 
manipulando el artefacto y solicita que se adopten acciones estructurales para 
detener los presuntos actos terroristas. 
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● Intervino el Honorable Concejal FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA lamenta los 
actos ocurridos en la Universidad Nacional.  

● Intervino la Honorable Concejal ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, indica que en 
la semana por la paz que se está llevando a cabo en el país y el día de ayer se 
celebró un dialogo por la paz en el Concejo de Bogotá con representantes de 
diferentes localidades y, en la tarde, escucharon las conclusiones de la mesa de 
trabajo con presencia del Personero de Bogotá, la Oficina de Derechos Humanos 
de la Secretaría de Gobierno y se genera un proceso de trabajo por la paz. Enfatiza 
en el hecho de que Bogotá necesita una política de paz en la ciudad y no sigan 
avanzando los problemas de violencia.  

● Intervino la Honorable Concejal MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, manifiesta que 
se han presentado cambios en la Administración Distrital, indaga respecto de qué 
está sucediendo en las Alcaldías Locales de la ciudad y pregunta cuál es la razón 
por la que no se han realizado cambios en las alcaldías con tachas.  

● Intervino la Honorable Concejal SANDRA CONSUELO FORERO RAMÍREZ solicita 
que le explique cuál es el objetivo final del IPES, que es lo que ustedes deben 
concluir después de caracterizar a los vendedores ambulantes. 

● Intervino el Honorable Concejal JUAN DAVID QUINTERO RUBIO, le solicita al 
Director del IPES que la caracterización no es la única meta, sino que debe dar una 
oferta a los ciudadanos, le pregunta ¿Cuantas ofertas ha realizado el IPES en el 
polígono de San Victorino? 

● Intervino la Honorable Concejal CLARA LUCÍA SANDOVAL MORENO y realizó 
moción de orden para solicitar que las preguntas de los demás concejales no se 
antepongan a las conclusiones del debate. 

● Intervino el Honorable Concejal JUAN DAVID QUINTERO RUBIO y realizó moción 
de aclaración. 

● Intervino el Honorable Concejal JESÚS DAVID ARAQUE MEJÍA, solicita que se le 
aclare respecto de la oferta que debe dar el IPES ¿Cuántos vendedores informales 
se han remitido a los programas de desarrollo económico?, por que ve que las cifras 
son distintas entre el IPES y la Secretaría de Desarrollo Económico y solicita que se 
aclare que si los más de 3.100 vendedores caracterizados son o no reales. 

● Intervino el Honorable Concejal JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA y realizó 
derecho de petición verbal a la Secretaría Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia respecto de las acciones adoptadas para evitar el tráfico de sustancias 
psicoactivas en el parque tercer milenio en el Sector de San Victorino.  

 
 COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 

● Intervino la Honorable Concejal SANDRA CONSUELO FORERO RAMÍREZ, habla 
del caso de Leidy que fue atacada por el control del espacio público y la apropiación 
del espacio público por parte de organizaciones al margen de la ley.  

● Intervino el Honorable Concejal JUAN DAVID QUINTERO RUBIO y deja constancia 
de su intervención. Le solicita al Secretario de Gobierno que le indique la razón por 
que no se ha recuperado el Sector de San Victorino.  
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● Intervino la Honorable Concejal CLARA LUCÌA SANDOVAL MORENO y deja 
constancia que hace falta la intervención de los voceros y la presentación de las 
conclusiones. 

 
5. DECISIONES ADOPTADAS. 

 
● Se aprobó el orden del día, siendo las 9:37 a.m en votación ordinaria. 

 
● Se aprobaron dos (2) proposiciones: 

 
○ Bancada Partido Mira: SUBTERRANIZACIÓN DE REDES DE ENERGÍA 

ELÉCTRICA EN BOGOTÁ. 
○  Bancada Partido Colombia Humana: FORTALECIMIENTO CULTURAL Y 

SUPERVISIÓN DE LA RED DISTRITAL DE CASAS DE LA CULTURA EN 
BOGOTÁ D.C. 

 
6. CONSTANCIA DE UN CONCEJAL O UNA BANCADA.  

 
● Se deja constancia que, de conformidad con la Resolución 168 de 2022, se 

registraron de manera virtual los Honorables Concejales que aparecen en el registro 
con la indicación (Virtual). 

● Presentó excusa el Honorable Concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
● Presentó excusa la Honorable Concejal HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO. 

 
7. ESTADO DEL DEBATE AL FINALIZAR LA SESIÓN.  

 
Al finalizar la sesión, se deja constancia que queda pendiente la intervención de la 
Proposición No. 1232 de los voceros, no voceros y conclusiones. 
 
Se suspende el debate y se levanta la sesión. 
 

8. CONSTANCIA DE LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS POR LA 
ADMINISTRACIÓN DISTRITAL O DE LA INEXISTENCIA DE ESTOS. 
 

No se generaron compromisos por parte de la administración distrital. 
 
PUBLICACIÓN: El acta será publicada en medio electrónico para consulta interna y externa.  
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FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA.               DAVID ANDRÉS GIRALDO UMBARILA. 
Presidente.                                                          Subsecretario de Despacho Comisión. 
 
 
 
Elaboró: Iván Augusto Perdomo Sepúlveda/ Contratista Sub secretaría. 
Revisó: David Andrés Giraldo Umbarila /Subsecretario de Despacho 
Publicó:  


